

ГОРЬ

4-й ГОД
ИЗДАНИЯ
(Сахарь)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ:
по вторникам, четвергам и
субботам.

РЕДАКЦИЯ: Кудымбар, Рабочий квартал, Телефон № 16.		
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Рабочих, крестьян:	ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:	ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Служащих:
На 1 м-д — 35 к.	Коммерческ. хар. 50 к., некоммерческ. 45 к., предложен. труда 35 к., строка пегита. Утерян. докум. с рабочих и кр. 75 к., с служащих 1 р.	На 1 м-д — 40 к.
„ 3 м-д — 1 р. 00 к.		„ 3 м-д — 1 р. 15 к.
„ 6 м-д — 1 р. 95 к.		„ 6 м-д — 2 р. 20 к.
„ 12 м-д — 3 р. 50 к.		„ 12 м-д — 4 р. 00 к.

КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б) И ОКРИСПОЛКОМА. 12 АПРЕЛЯ 1930 г., № 38 (339)

О ПЕРЕВЫБОРАХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

ВСЕМ ОКРУЖКОМАМ, РАЙКОМАМ И ЯЧЕЙКАМ ВКП(б) УРАЛОБЛАСТИ

Со времени 15-го съезда, под твердым руководством Ленинского ЦК, партия добилась мощных темпов развития социалистической индустрии, укрепила новые формы производственной смычки рабочего класса и бедноты с середняцкими массами и обеспечила все необходимые условия „коренного поворота деревни и социализму„ (Сталин). На поворотном историческом этапе партия поставила перед собой задачу перестроить свою работу таким образом, чтобы содержание и темп ее отвечали возросшей до небывалых размеров активности масс и мощным темпам социалистического строительства, на основе ленинского принципа—„убеждать массы в правильности политики партии, выдвигать и проводить такие лозунги, которые подвигают массы к позициям партии и облегчают им распознать на своем собственном опыте правильность политики, партии, поднимать массы, до уровня сознательной партии и обеспечивать поддержку масс, их готовность к решительной борьбе“ (Сталин). Последовательное и настойчивое проведение Уральской организацией генеральной линии партии, борьба со всеми извращениями линии партии, решительная борьба на два фронта—с правым уклоном, как главной опасностью, и левыми загибами, играющими на руку правому уклону,—обеспечило в нашей области крупнейшие достижения—рост тяжелой промышленности, развертывание строительства крупнейших гигантов: Магнитогорск, Березники, нефть, калий и реконструкция старых заводов, рудников, шахт, социалистической реконструкции сельского хозяйства на базе роста колхозов, развертывания совхозов-гигантов, усилило союз рабочего класса и крестьянства на основе новых форм производственной смычки города и деревни.

Успехи социалистического строительства вызвали громадный подъем рабочих масс, бедноты, колхозников, усилили доверие к политике партии и обеспечили количественный и качественный рост партийной организации; наряду с этим прошедшая партийная чистка еще больше укрепила ряды нашей парторганизации, счистив ее от разложившихся, примазавшихся и чуждых элементов.

Однако, на ряду с этим имеется целый ряд фактов свидетельствующих о том, что партийные организации не везде еще полностью перестроились и организовали свои ряды таким образом, чтобы овладеть темпами социалистического строительства, чтобы на всех участках классово-политической борьбы быть „руководителем вождем, учителем„ (Ленин). Об этом, прежде всего, говорит прорыв в промышленности (особенно по углю и металлургии) в течение первого полугодия второго года пятилетки. Целый ряд ошибок в колхозном движении, сущность которых заключается в „неправильном подходе к середняку“ и... „в забвении того, что хозяйственная смычка с середняцкими массами должна строиться не на основе насильственных мер, а на основе соглашения с середняком, на основе союза с середняком. В забвении того, что основой кол-

хозного движения в данный момент является союз рабочего класса и бедноты с середняком против капитализма вообще и против кулачества в особенности“ (Сталин).

„Некоторые наши товарищи, опьяненные успехами, стали пренебрегать этим правилом, стали проявлять чрезмерную торопливость в погоне за высоким процентом коллективизации, стали насажать колхозы в принудительном порядке“ (Сталин).

Это указание товарища Сталина в полной мере характеризует недостатки целого ряда наших местных партийных организаций в деле коллективизации.

Уральская партийная организация при дружном, последовательном и упорном проведении руководящими органами ленинской линии ЦК сумела на основе большевистской самокритики своевременно поставить вопрос с решительным исправлением ошибок и перегибов, допущенных при коллективизации. Только решительная борьба за четкое проведение генеральной линии, только последовательное проведение ленинского лозунга „опора на бедноту, прочный союз с середняком, борьбу с кулаком“, обеспечило закрепление достигнутых успехов в деле социалистического переустройства сельского хозяйства и успешное выполнение весенней посевной кампании.

Пере выборы партийных органов накануне XVI-го партсъезда, успешное выполнение 5-летки, роста хозяйственно-политической мощи СССР, при росте сопротивления кулака, изгнание внутри страны на фоне углубления мирового экономического кризиса, обострение капиталистических противоречий, рост безработицы и революционный подъем рабочих масс капиталистических стран, бешеный взрыв мировой буржуазии, церковников и социал-фашистов против СССР, подготовка интервенции,—требуют решительной и немедленной ликвидации прорывов в промышленности, полного исправления ошибок в деле коллективизации сельского хозяйства и успешного проведения весенней, и сельско-хозяйственной кампании, как основы обороноспособности страны.

Пере выборы должны быть превращены в спорт классово-боев способности Уральской организации, в проверку того, как в повседневной практической работе осуществляются и проводятся в жизнь директивы ЦК партии и Уралобкома.

Прорывы в промышленности, наличие скрытого вредительства на предприятиях целого ряда отраслей промышленности (металлургии, руда, уголь), в сельском хозяйстве, огромные задачи по превращению Урала в индустриальную базу СССР, трудности коллективизации—со всей остротой ставят необходимость усиления еще большей мобилизации партийных организаций на борьбу с правым уклоном, как главной опасностью и „ошибками „левых“ загибчиков; которые создают благоприятную обстановку для усиления и укрепления правого уклона в партии“ (Сталин)—со всей настойчивостью диктует придать исключительное политическое значение предстоящей пере выборной кампании парторганов.

Во время этой кампании массовая, развернутая, углубленная, большевистская самокритика должна являться основным средством борьбы с искажениями генеральной линии партии, с извращениями, с недочетами работы партийных организаций. Пере выборы должны стать орудием перестройки партийных рядов в свете задач реконструктивного периода.

Исходя из этого, Уралобком предлагает:

Производственных прятчейкам пере выборы производить под знаком проверки, насколько осуществлена перестройка партийной работы для обеспечения успехов выполнения промплана и расстановки партийных сил на производстве, мобилизации рабочих масс на борьбу за выполнение производственных планов и на борьбу с безответственностью и за проведение единичаля.

Смотр работы ячеек должен быть сосредоточен на проверке конкретных результатов борьбы за количественные и качественные показатели производства, за развертывание социалистического соревнования, за поднятие ударничества на высшую ступень, за партийную трудовую дисциплину, за организацию новых высших форм коммунистического труда, за борьбу с потерями на производстве, с безхозяйственностью, за проведение рационализации производства. Пере выборы должны также превратиться в спорт, насколько каждая партийная организация, каждый коммунист являются образцами и руководителями рабочих масс на всех этапах производственной и общественной жизни предприятия.

Особое внимание парторганизаций должно быть приковано к отстающим участкам, давшим наибольшее производственные провалы: каменно-угольная, рудная промышленность, а также крупнейшие металлургические предприятия Урала и железнодорожный транспорт.

Пере выборы парторганизаций химической промышленности, становящейся одной из основных и важнейших отраслей уральской индустрии, должны проходить по линии тщательной и детальной проверки выполнения данных, в свое время, специальных директив ЦК и Обкома.

В связи с огромными вложениями в капитальное строительство уральской промышленности, пере выборы партийных органов парторганизаций должны стать смотром готовности к строительному сезону в смысле своевременного обеспечения строительства проектами, материалами и рабочей силой. Особо проверить, насколько партачейки добивались выполнения директив Обкома о подготовке и переподготовке рабочей силы для строительства, насколько усилено руководство рабочими и приняты ли своевременные меры по обеспечению строительных рабочих жилищами, а также по организации питания на строительстве.

При пере выборах советских ячеек проверить, действительно ли они охватывают партийным влиянием и руководством учреждения, какое участие они принимают в улучшении работы, аппарата, борьбе с бюрократизмом

и выдвигают ли работу с выдвигенцами.

Пере выборы сельских партийных организаций проводить под знаком проверки безусловного проведения в жизнь директив Центрального Комитета о борьбе с перегибами и извращениями классовой линии в деле коллективизации сельского хозяйства, осознания допущенных ошибок, укрепления союза с середняком, организационного закрепления достигнутых успехов коллективизации, подготовки весенней посевной кампании, выполнения и перевыполнения производственных планов как в колхозах, так и индивидуальных бедняцко-середняцких хозяйствах, развертывания работы с беднотой, батрачеством, крестьянскими, улучшения работы сельсоветов, укрепления деревенских парторганизаций и осуществления настоящего подлинного большевистского руководства деревенскими общественными организациями (колхозы, ККОВ'ы, КСМ, ОСО и т. п.).

Особое внимание всех парторганизаций должно быть приковано к вопросу выполнения решений партии и Уралобкома о подготовке кадров, как по линии практической работы,—привлечение, воспитание и выдвижение на руководящую работу рабочих, батраков, бедноты, женщин, середняков, так и по линии переподготовки и обучения кадров в специальных учебных заведениях (УПИ, ПГУ, техникумы и т. д.) и курсов.

Благодаря правильной ленинской политике партии, благодаря успехам социалистического строительства идет массовый приток в партию со стороны рабочих, батраков, бедноты, колхозников и имеют место коллективные заявления о вступлении в партию специалистов. Вербовка в партию, улучшение ее социального состава за счет твердо пролетарского костяка является одной из основных задач партийных организаций и поэтому при пере выборах необходимо проверять, насколько партийные ячейки, райкомы и окружкомы умело справились с задачами вербовки в духе директив ЦК и Уралобкома.

Необходимо также проверять, как партийные организации перестроили и проводят партийно-воспитательную работу, партпросвещение, подготовку кадров, улучшение массовой работы на предприятии, селе, укрепляют и осуществляют руководство КСМ, советами, профсоюзам, работой среди женщин, батрачества, бедноты и мобилизуют массы на преодоление трудностей хозяйственного строительства в связи с конкретными задачами реконструктивного периода.

При пере выборах парторганов необходимо проверить выполнение решений „проверкой дос об укреплении партийной дисциплины, изжитии болезненных явлений в отдельных ячейках, улучшении и перестройке партийной работы в соответствии с решениями Уралобкома об усилении роли низовых звеньев парторганизации (цехячеек), о повышении личного участия в работе каждого отдельного коммуниста.

Пере выборы парторганов должны стать не только внутрипартийным смотром, но должны явиться прежде всего смотром

партийной работы и руководства перед лицом рабочих, батрачества, колхозников, женщин и середняков. В этих целях Уралобком предлагает практиковать постановку отчетных докладов партачеек об осуществлении партдиректив на собраниях рабочих, молодежи, бедноты, батрачества, женщин, колхозников и крестьян. Эти отчетные собрания должны стать действительным средством укрепления связи между ячейкой и беспартийными и мобилизацией последних на выполнение конкретных задач, стоящих перед данной ячейкой.

Областной Комитет партии уверен, что Уральская партийная организация, на основе развертывания самокритики и проведения внутрипартийной демократии, сумеет обеспечить выполнение стоящих перед нею задач, даст дружный и решительный отпор всяким настроениям растерянности и паникерству и выполнит партийные решения, укрепит при пере выборах парторганы стойкими, выдержанными большевиками.

Областной Комитет уверен, что в своей практической работе Уральская областная организация сумеет, как и прежде, вести борьбу на два фронта как против правого уклона, являющегося на данном этапе главной опасностью—примиренчеством, а также против левых загибов и останется твердой опорой ленинского ЦК партии.

Областной Комитет считает необходимым закончить пере выборы бюро ячеек к 1-му мая: провести райпартконференции с 1-го мая по 15-е мая, окружные конференции с 15-го мая по 1-е июня.

УРАЛЬСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

Пере выборы партийных органов по нашему Коми-Пермяцкому округу проходят в следующие сроки:

Бюро партийных ячеек с 20 апреля по мая, райпартконференции с 10 по 20 мая, окрпартконференция 27 мая.

Революционное движение в Китае растет

Революционное и крестьянское движение в китайских провинциях принимает все более широкий размах. Красная армия укрепила советскую власть в западном Фузяне и возвратилась в провинцию Узянзи. Советские районы Фузяна охраняются вновь организованной армией, так же красная гвардия. В Узянзи повстанцами занят новый ряд городов. Местные власти провинции Гуандун требуют присылки войск для борьбы с красной армией. Помещики, купцы и чиновники бегут из уездов. Власти многих северных городов Гуандуна принимают меры к борьбе против наступлений провинции Столица. Узянзи Нинчан находится под угрозой захвата коммунистической армией.

На сельскохозяйственном фронте

УРАГАННЫМ ОГНЕМ ВЫЖЕЧ ПОТОКИ БУМАЖНОЙ ВОЛОКИТЫ

„НА ЛЕТЫ“ бригад редакции „Гэришь“ УСТАНОВИЛИ:

что командиры посевного фронта—Окрколхозсоюз и Селькредсоюз вместо живой деловой помощи и руководства душат колхозы пачками „общих“ резолюций циркуляров и „молниеносными“ телеграммами

Снести бумажные баррикады, решительно перестроить работу колхозных органов и селькредсоюза, подчинить ее боевой задаче организации труда в колхозах, путем живого инструктажа

ШТАБ С ПОВЯЗКОЙ НА ГЛАЗАХ

Не застает ли весна врасплох? Во всеоружии ли организация и, главным образом, штаб—колхозсоюз?—Вот узловые вопросы сегодняшнего дня.

Организованная газетой „Гэришь“ бригада выяснила, что колхозсоюз не готов, он еще не вооружился для того, чтобы по настоящему встретить сев.

Семенная неразбериха.

Не раз уже писалось в „Гэришь“ о том, что общественные семена идут крайне слабо, и все таки до сих пор этот прорыв оказался незаполненным. На 1-ое апреля план обобществления семенного материала в колхозах выполнен только на 75%. Целиком задания выполнили лишь два района: Юсьвинский и Косанский (последний с превышением). Безнадежно плетутся в хвосте Кудымкарский (57%) и Юрлинский (65%). Точных указаний об обобществлении семян колхозсоюзом на места не дано и последние в колхозной лихорадке допустили массу ляпсусов. Так например, есть случаи что все семена (чистосортные и простые) сыпали в один амбар (Уст-Зула и т. д.).

Разведение селекционных семян проходило в 4-х базах. Эти четыре базы должны снабдить все колхозы округа и в первую очередь Юсьвинский район, как район сплошной коллективизации. Но окрколхозсоюз до сих пор точно не знает развезены ли эти семена по колхозам. Так, из Юсьвинского колхоза в Юсьву нужно увезти до 1000 цент. По словам одного из членов правления видно, что из этих семян увезено только часть. В общем сведений у колхозсоюза нет. На бумаге они распределили, дали местам задание, а дальше хоть трава не расти—проверить не додумались.

С сортированием дело обстоит еще хуже. План сортирования выполнен лишь на 67%.

Гиблое место.

Весна, весна! Не по дням, а по часам нужно считать выезд в поле. У нас тракторных колонн нет, вся надежда пока на коня-пегашку. Но... вот здесь главное нол. Машинно-конные станции-гибкое дело. Создать то они создают, но большинство на бумаге, а фактически созданные впадают в жалкое существование. На этот участок колхозсоюз должен был сделать главный упор, но это далеко не так. Они даже точно не знают, сколько в округе создано машинно-конных станций. Статист утверждает, что 47, Улитин говорит—гораздо больше. Он

хорошо, подробно рассказал нам о том, как эти станции должны создаваться, обязанности бригадиров, о заданиях и т. д. Но о самом главном Улитин забыл. Как кормят обобществленных лошадей, учтен ли фураж, готовы ли кони к выезду в поле? Вот кординальные вопросы, на которых должен был сосредоточить внимание колхозсоюз.

Что же мы видим на деле? Лошади живут в грязи, питаются плохо, фуража нет.

Взять Кудымкарский колхоз. Он под боком у колхозсоюза. Попытался ли сам Улитин хоть раз заглянуть туда, чтобы убедиться как готовится тягловая сила к севу? Положение северное, тов. Улитин! Во многих колхозах изморенные лошади начинают падать, а страдная пора на носу. Почему так получилось? Да только потому, что не учли фураж, не сумели его вовремя, правильно распределить. Взять тот-же Кудымкарский колхоз. Живет у них под Горой на одном дворе 17 лошадей. Некоторые лошади у колхозников из ближайших деревень. Фураж во время не обобществили. Подгорцы свое сено скормили и лошади теперь стоят голодом. Деревенцев не предупредили, те видят, что лошадей у них кормят, взяли да все сено свалили коровам, а некоторые продали. И такое положение по всем колхозам. Колхозсоюз отдался директивой: обобществить лошадей... точка! (Вообще у них в ходу больше телеграммы-молнии, но об этом дальше). Но как это сделать, как сохранить фураж, сколько его потребуется к севу, на какой срок имеется?—Об этом не подумали. Надежда, что кто-то там внизу или сбоку „уточнит“ и общие места „проработает“ эта надежда не в помощь колхозникам, уважаемые штабисты! То же самое с формами учета. Уралколхозсоюз наобещал им форму этих форм, колхозсоюзовцы сидели, ждали и ничего не получили. Теперь, когда нужно начинать вести учет, формы только что сдали в печать. А места ждут и никак дождать не могут. Вот поэтому то на местах в деле организации труда, в системе управления, в организациях машинно-конных станциях и вообще во всей работе полнейшая неразбериха.

Колхозное утро наступило. Колхозы спрашивают, что и как делать?

Но плохое руководство штаба дезорганизует производственный и политический эффект этого

колхозного утра!

Пыхтят и мудрствуют.

Не менее важный вопрос, требующий также неотложного выполнения—это составление производственных и рабочих планов в колхозах.

Молния-телеграмма (езде молния) о составлении планов, из Уралколхозсоюза получена 5/III и в таком-же виде (молнией!) спущена на места 7/III. Как будто темп здесь быстрый, но темп, вот именно, бумажный, а на деле планы колхозами начинают составляться только сейчас.

Спрашиваем у секретаря колхозсоюза: „А специто у вас есть?“—Как же есть, есть!.. Вот тут сидит агроном... Только его сегодня нет, он ушел в райколхозсоюз составлять производственный план для колхозов. (?)

Вот те на! Ну и темпы! „Молния“ о составлении плана улетела еще 7-го марта, сегодня уже 10-е апреля, а они все еще пыхтят и мудрствуют над планами! Целый месяц был в их распоряжении и несмотря на то, что для составления планов был дан ограниченный срок, они дотянули это дело до сегодня.

Из всего описанного выше ясно, что колхозный штаб еще не оправдал своего названия, что это пока еще не штаб, а наглядный пример того, каким боевой штаб не должен быть.

Телеграммная свистопляска.

Вместо деловых, практических указаний и более частых выездов на места, колхозсоюз ревностно осуществляет бумажное руководство. Этот поток широкий и бурный! В главном ходу у них телеграммы-молнии и телеграммы-письма. Этим „добром“ они буквально заваливают места.

Какую бы свыше директиву не получили (конечно, молнией!), в таком же духе спускают по районам. Живое, практическое руководство подменяли на „молнии“.

Время идет... Надвигается пора больших работ и колхозсоюз надо немедленно наладить большевикское руководство колхозами, чтобы быстрее и лучше провести в оставшиеся дни подготовку к севу

КОЛХОЗСОЮЗ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ОБЯЗАН:

1. Закончить всю работу по окончательному принятию устава сельхозартели.

2. Принять решительные меры по созданию кормовой базы для обобществленного

В потоках бумажной волокиты

(Кудымкарский райколхозсоюз)

По Кудымкарскому району в настоящее время 25 колхозов (6806 хозяйств), которые обеспечены семенами на 80%. Заброска с.-х. машин произведена не полностью. Так, например, вместо 102 сеялок по заданию, заброшено только 57, вместо 10 сортировок—5 и т. д. Пока была зима, селькредсоюз о доставке машин не думал, райколхозсоюз, очевидно, забился об этом также мало, а когда зажурчали ручьи, сельсоюз проснулся и вспомнив о машинах, принялся за доставку их со станции Менделеево.

По сбору утильсырья дело обстоит также плохо. Вместо 20000 руб., заготовлено только на 5500 рублей.

Машинно-конных станций организовано всего 18. В некоторых колхозах их совсем нет.

Из рук вон плохо обстоит дело и по заброске удобрений.

Извести, вместо 4527 тонн по заданию, заброшено 905 тонн. Суперфосфату, вместо 722 цент.,—220 цент.

Но что особенно поражает, так это то, что райколхозсоюз не знает в каком состоянии находится с.-х. инвентарь в колхозах. До сего времени отремонтировано по району 9 борон 3 сеялки и 8 плугов. (Какие сногшибательные цифры?!).

Производственные планы до сих пор не составлены в 8 производственных участках. Райколхозсоюз жалуется, что сельсоюз у них взял и послал в Свердловск агронома, вместо него обещал дать своего агронома, но не дал.

Поэтому райколхозсоюз точно не знает, какова же будет площадь посева в колхозах, сколько нужно фуража и т. д. Надо сказать, что фуражем колхозы не обеспечены, а райколхозсоюз как рабочего скота и улучшить за ним уход.

3. Срочно закончить сбор семян и переброску селекционных по намеченным планам колхозам.

4. Немедленно мобилизовать всех агрономов и закончить составление производственных планов колхозов.

5. Уточнить и улучшить руководство колхозами неотделяясь телеграммами и циркулярами, проверяя регулярно их выполнение.

Бригада „Гэришь“: ОВОД, АЙБАБИН И ЧАКИЛЕВ.

будто бы этот вопрос не касался. Труд в колхозах не организован, в некоторых колхозах бригады не созданы.

По соцсоревнованию дело также хромает, заключены только 2 договора с Базеловскими шахтами Егвинским и В.-Юсьвинским колхозами.

О культпросветработе в колхозах и говорить не приходится.

О состоянии ликвидации неграмотности в колхозах райколхозсоюз ничего неизвестно. В нескольких колхозах были созданы культурно-бытовые комиссии но они не ведут никакой работы.

Ежедневно райколхозсоюз получает от различных организаций по 35—40 бумажек. Тут что-нибудь требует окрколхозсоюз, поручает Уралптицеводсоюз, селькредсоюз и целый ряд других организаций. Один селькредсоюз шлет по 18 бумажек за день, да еще ухитряется посылать по 3 бумажки по одному и тому же вопросу (как, например, по заготовке огородных семян). Если не принять срочных мер, то в один прекрасный день пред райколхозсоюзом утонет в этих бумагах и задохнется.

Такова готовность к севу райколхозсоюза.

Необходимо сейчас же, напрягая все силы, закончить составление производственных планов, взять твердое руководство (не только бумажное) по организации труда в колхозах, дать указания по приобретению фуража и т. д. заключить договора по соцсоревнованию между колхозами, срочно отремонтировать с.-х. инвентарь, обеспечить полную готовность к большевикскому севу.

Вышестоящим организациям наладить четкое большевикское руководство, а не наводнять пустыми ничего не говорящими бумагами.

Бригада „Гэришь“: ИКС. Кудымов, Екимов, Климов.



В штабе бумажной свистопляски

ВСЕ ВНИМАНИЕ К СМОТРУ БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ К СЕВУ

Постановление Окрика о проведении смотра готовности к-зов к севу

Кудымкарский колхоз им. Сталина к севу не готов

Практика работы подготовки к севу в колхозах, как в новых, так и ранее существовавших показала не достаточное внимание в этом вопросе со стороны большинства райисполкомов и сельсоветов.

В результате чего подготовка колхозов к посевной кампании не удовлетворительна, не все колхозы имеют рабочие планы по посеву, расценки, нормы выработки, далеко не везде проведена расстановка рабочей силы, недостаточное внимание обращено к подготовке рабочего скота и слабый уход за ним, не рациональное использование фуража и т. д.

Придавая исключительное значение сельско-хозяйственной кампании текущего года проходившей в условиях широко развернувшейся перестройки сельского хозяйства на социалистической базе и все развертывающейся классово-борьбы, в условиях, когда всякий недостаток к подготовке сельхозкампании и особенно в социалистическом секторе будет использоваться враждебными нам силами, как исходный пункт для борьбы с диктатурой пролетариата для борьбы с перестройкой хозяйства и наоборот, достаточная подготовка будет закреплять достигнутые нами успехи в области коллективизации и послужит залогом на дальнейшее ее расширение.

Исходя из задач обеспечения 100% выполнения плана весенней посевкампании особенно в социалистическом секторе Президиум Окрика постановляет: 1. С 7-го по 22 апреля объявить по Округу 2-х недельный смотр готовности колхозов к

весенней посев кампании. Для руководства работой по 2-х недельному организовать Окружную комиссию в составе: Овчинникова—Окру, Улитина—Колхозсоюз, Сысоев—ВЛКСМ, Браженн—редакция Гарис, просить Окрпрофсовет выделить своего представителя. Председательствование в комиссии возложить на т. Овчинникова. Аналогичные комиссии создаст при райисполкомах и сельсоветах.

2. Для проведения смотра готовности колхозов организовать смотровые бригады из специалистов колхозников, а представителей общественных организаций, построить их работу на основе взаимосодействия. Привлечь к этой работе актив батрачества и бедноты.

3. Предложить редакции газеты Гарис выслать в один из районов смотровую бригаду. Итоги смотра широко ответить на страницах газеты Гарис.

4. Практическую работу по проведению смотра направить на проверку следующих основных моментов: а) наличия рабочих посевных планов и их реальности в условиях данного колхоза.

б) Расстановку людской и тягловой силы по отдельным бригадам и привлечение их к отдельным участкам полей, наличие норм выработки, расценок и соответствия их существующим на этот счет положениям.

в) Наличия и пригодности сельско-хозяйственного инвентаря и состояния конского состава машинно-конных станций.

г) Обеспеченности семенными материалами, их хранение и всхожести.

5. Проверять фактическое на-

личие кормов в колхозах, а также постановку подготовки конского состава предстоящим полевым работам, рациональность использования корма и обеспечение ли это расходование весенней сев и возможность увеличения суточных норм наиболее слабым животным.

6. Организовать во всех колхозах смотровые выезды в поле, с таким расчетом, чтобы они превратились в массовую агитацию за преимущественное коллективного труда. Практиковать проверку готовности к выезду колхозов в поле в порядке проверки отдельных отраслей работ (смотр конского состава, упряжи и прочее).

7. Для обеспечения руководства и помощи в практической работе новым колхозам прикрепить на период подготовки к севу отдельных работников из старых колхозов, имеющих опыт в работе.

8. Производственные планы колхозов в недельный срок проработать на сельско-хозяйственных совещаниях с широким привлечением колхозников. На пленумах сельсоветов (и райсов с участием батрацко-бедняцких групп проработать вопрос организации труда в колхозах и наметить практические мероприятия, которые бы обеспечивали полностью подготовку колхозов к посевкампании.

9. Проводимые в районах с 10-го апреля батрацко-бедняцкие конференции использовать в целом мобилизации общественного мнения батрачества и бедноты в пользу проведения смотра готовности колхозов.

10. На ряду с проведением

смотра колхозов усилить проверку подготовки к севу и индивидуальности крестьянских хозяйств.

11. Итоги проведения смотра готовности колхозов проработать и на пленумах сельсоветов, производственных совещаниях и собраниях колхозников, организовать после проверки помощь в устранении установленных недостатков.

12. Всю работу по подготовке смотровой кампании и подготовку к весенней посевкампании организовать по принципу ударничества и социалистического соревнования, премируя отдельных работников (лучших конюхов, коровниц и т.), так и целых колхозов. Для этой цели выделить Окружной премиальный фонд в размере 500 руб.

Предложить Радам выделить премиальные фонды в районах.

13. Всем уполномоченным Окрика, находящимся в районах принять непосредственное участие в смотре боевой готовности колхозов.

Председатель Окрисполкома
Ярков.

Секретарь Окрика
Кривошеков.

Сајмото нијо

Чажеговскј колхозим (Ганскј район) вѳвез бѳдѳс ѳтлаалѳмаѳ да олѳны 50 вѳв ѳтѳк конушнаим. Укод ѳе-кѳщѳм ны-гѳгѳр абу. Вылѳсаѳ ваѳс шѳльѳ-вѳлѳлѳ, вѳвѳтѳѳм конушнаѳс да. Предѳсѳдѳтелѳ колхозѳс вѳт лун-нѳ пѳруѳѳѳ.

Тулѳсса кѳѳан кад кеѳѳ ѳбѳѳѳѳны ѳѳѳѳѳн жѳгѳѳна.

Сельсоюзу нужен „ковер-самолет“

Ведь известны-же ошибки прошлой весенней посевной кампании, которые надо было решительно изжить. В резолюциях и постановлениях директивных организаций было указано, что подготовку к весеннему севу надо начать с осени, чтобы „не весна нас ждала, а чтобы мы ждали весну“. А оказывается, что Сельсоюз этого положения совершенно до сих пор не усвоил.

Плуги без колес, сортировки без ремней.

Дедовским ральником да волокушей проблемы урожайности не разрешить. Ведь ясно, что раз правительство приняло решение о том, чтобы в пятилетке ральники заменить на плуг, волокуши на железную борону, лукошко на сеялку и т. д., то надо добиваться этого решения проводить в жизнь. Но сельсоюз отнесся к этому бюрократически. Вот несколько фактов: получали целые партии плугов ББЮ Юго-Камского завода без колес, сортировок Уральского завода „Прогетарий“ без ремней, составляли планы, но чтобы вокруг это-

го вопроса забыть тревогу, сельсоюз до этого не додумался. В дебрях канцелярии носились акты и предложения, а сортировки без ремней, плуги без колес все продолжали поступать (на складах до потолка сортировок без ремней, в Юсьвинский район завезено до 300 плугов без колес). Ломали головы сельсоюзовцы, как выйти из положения и нашли выход использовать колеса от поломанных плугов, но все-же 70 штук по сей день лежат на складе без колес. Когда черепаешными шагами идет сортирование семян (67% отсортировано годового плана) сортировки без ремней стояли и стоят на складах.

Улита едет... Или лукошко вместо сеялки.

Вместо трехсот сеялок сельсоюз пока забросил на места 178, а об остальных ни слуху ни духу „авось когда-то будут“—так рассуждают сельсоюзовцы. На районы сплошной коллективизации заброшено по несколько штук (Ганский 2, Юрла 16, Коса 16 и т. д.). Спрашивается, как же сельсоюз мы с л и т выполнение

плана о рядовом посеве? „Да наплевать на это“—так очевидно рассуждает сельсоюз.

Вместо 12 известковых мельниц 5.

12 нефтяных двигателей еще в прошлом году были получены и спокойно валялись и валяются до сих пор на складах сельсоюза. „Нет глыбодробилок, не шлют“ резонно отвечают сельсоюзовцы. Вместо 19 тысяч тонн известки размолото 5078 (25% годового плана). Из них 20%—(1200 т.) лежат на складах и только 3878 т. дошли до колхозов. Ну вот тут и говори об известковании. Из-за известковых мельниц северные районы „чубы рвут“, а сельсоюз „плюет себе в потолок“. Ведь нельзя же скандалить, нельзя беспокоить „мирное жительство“ из-за весеннего сева. Не лучше дело с другими минеральными удобрениями. Распространено 46% предусмотренного плана. 3180 центнеров на складах, а 100 центнеров на станции будут удабривать складочные помещения на Менделеево, а не колхозные поля. Неужели в течение года нельзя было добиться того, чтобы глыбодробилки были на местах, чтобы минеральные удобрения вимой были доставлены

в деревню? Халатность сельсоюза до прямого попустительства, направленного к срыву поднятия урожайности.

Железо по горсточке.

По обеспечению ремонта сельско-хозяйственного инвентаря железом сельсоюз составлял план, но за выполнением его не следил. А железо поступало на округ „по горсточке“. В феврале склады оказались очищенными, „нигде соринки не найдешь“.

Наконец то догадались сельсоюзовцы! 12-го февраля телеграммой требовали 5 вагонов железа. Запросили и успокоились. Весело журчали „ручейки“, а они спокойно „почивали на лаврах“, в то время, когда районы металась из угла в угол без железа. Только на днях получили „молнию“—„отгружайте 25 тон.“, которое лежит на ст. Менделеево.

Сельсоюзу нужен „ковер-самолет“.

Время упущено, дорога разошлась, лошади стали, авто нет... (один есть, но ему пока „почет и место“ в гараже). Железо на станции, 550 плугов, минеральные удобрения на станциях и на складах. Грозные приказы на-

ряды посыпались горой, а о подводах ни слуху ни духу. Вместо сотни подвод до десятка приезжали, кое-что возили, больше того оставалось. Сейчас единственный выход обратиться к осовоахиму за „ковер самолетом“.

К „петровке“ надеются получить.

Ну как не понять, что огородных семян надо иметь, до за-реву, однако сельсоюз имеет пока 88 кг. кормоплодов вместо 6,5 центнеров. Выписаны, ждут не дождутся, авось, дескать, в «Петровке» придут.

Сельсоюзовские мудрецы, запомните, что не телеграммами и актами будут пахать колхозные поля, а плугами. Сельсоюзу Уралкоопхлебокоопсоюза давно пора дело о плугах и о сортировках довести до сведения рабочих заводов. Наверняка где-то колеса плугов и глыбодробилок лежат на складах, ржавеют, ждут РКИ чистить бока. Надо разбудить от сладкого сна тех, кто в период наступления храпит и плюет в потолок.

Бригада газеты „Гарис“:
С. Зубов, Н. Котов,
Г. Радостев.

Мобилизовать все силы на лесосплав!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Коми-Пермяцкого Окрика от 8 апреля 30 г.

О мобилизации специалистов по сплаву

В соответствии с постановлением НКП СССР и ВСНХ СССР от 22-III—30 года (опубликовано в Известиях ВЦИК от 24-III № 82), объявить мобилизацию специалистов по сплаву на время навигации текущего года, работающих в государственных и кооперативных предприятиях и учреждениях в размере 90% общего количества работающих у них специалистов по сплаву.

2. Мобилизации подлежат следующие специалисты:

а) инженеры и техники, работавшие на сплаве, включая гидротехников, инженеров и техников, работающих на сплаве по изысканиям и регулированию рек.

б) Водные лесомелиораторы—инженеры и техники;

в) лесоводы с высшим и средним образованием, имеющие стаж по сплаву не менее 2-х лет.

г) Ирантики по сплаву со стажем не менее 3-х лет.

3. От мобилизации могут быть освобождены лишь лица, признанные постановлениями врачебно-экспертных комиссий, больными и инвалидами.

4. Мобилизованные специалисты обязаны в однодневный срок после мобилизации быть го-

товыми к выезду на место работы.

5. За мобилизованными специалистами сохраняется занимаемая должность. Заработная плата и все расходы, связанные с командировкой специалистов оплачиваются лесосплавляющими организациями.

Заработная плата мобилизованным специалистам выплачивается во время работы на сплаве в размере последнего оклада мобилизованного. В тех случаях, когда заработная плата мобилизованного является ниже заработной платы по той должности, которую мобилизованный выполняет на лесосплаве, лесозаготовительные организации должны выплачивать зарплату по действительной занимаемой им на лесосплаве должности. Суточные выплачиваются в размере 1/30 месячного оклада, но не свыше 10 рублей в день, проездные и квартирные по нормам установленным законодательством о командировках.

7. Утвердить мобилизационный штаб в составе председателя Окружной чрезвычайной комиссии Яркова, Якова Ермолаевича, (он же начальник штаба), старшего инспектора труда Братчи-

кова, Ефима Ивановича и председателя союза сельхозрабочих Кудымова.

8. Предложить под личную ответственность всех руководителей государственных, кооперативных предприятий и учреждений и общественных организаций в двухдневный срок со дня опубликования настоящего постановления представить штабу списки на специалистов, подлежащих мобилизации с указанием фамилии, имя и отчества, года рождения, занимаемой должности, оклада, стажа работы по сплаву и выполняемой работы на сплаве. В этот же срок лесозаготовительным организациям выслать в штаб списки на состоящих у них на работе специалистов по сплаву с указанием где они используются на работе.

9. Мобилизационному штабу по получении списков в суточный срок расведелить специалистов по сплаву по отдельным участкам работ по сплаву.

10. Инспектору труда основные положения данного постановления передать на места по телефону.

Председатель окрика Ярков,
Секретарь Кривошеков.

Используем радио в антирелигиозной работе



Нет уж, батя, дудки-с, не перекричишь!..

Готовьтесь к анти-пасхальным дням!

Антипасхальная кампания должна в этом году вылиться в грандиозную политическую демонстрацию трудящихся СССР: за ускорение темпов индустриализации страны, за выполнение пятилетки в 4 года, за укрепление успехов в области коллективизации с/х хозяйства, за выполнение плана весенней с/х кампании, за решительное укрепление обороноспособности СССР.

Таким образом основной упор в нынешней антипасхальной кампании необходимо делать на органическую связь безбожной пропаганды с социалистическим строительством и теми событиями, которые происходят за границей, в связи с энергичной антисоветской кампанией буржуазной прессы, в связи с папским „крестовым походом на СССР“.

Практической задачей всей предпасхальной массовой работы поставить превращение пасхальных дней в будни, в дни трудового энтузиазма, в дни проверки готовности к севу.

Необходимо больше, чем до сих пор, методами агитации и пропаганды разоблачить контрреволюционную роль религии и наряду с этим дать решительный отпор кулачеству, пытающемуся при помощи религии настроить верующих, особенно женщин, против колхозного строительства.

Усиливая вербовку в СВБ, в то же время необходимо проверить свои ряды с тем, чтобы очистить СВБ от классово-чуждых элементов, сознательно извращающих методы антирелиг. пропаганды и этим самым усиливающих позиции классового Врага.

Нужно твердо помнить о постановлении ЦК ВКП(б) в области „левых“ заскоков в антирелигиозной пропаганде, нужно подчинять ее задачам классовой борьбы, задачам борьбы за социализм. Времени осталось очень немного. Всем шефствующим, всем культпросветорганизациям нужно готовиться по боевому.

Юсьвинский Рик тормозит сплаву

В предстоящей сплавной кампании необходимо завербовать около 10000 рабочих.

Необходимо всем советским партийным, кооперативным, колхозным организациям и всей общественности оказать максимальное содействие в подготовке к сплавной кампании.

Главным образом нужно обратить внимание на отходничество не колхозного населения, а перед колхозами поставить задачу: планомерно использовать рабочую силу, всемерно разъяснять, что неорганизованность, неплановость в использовании рабочей силы является тормозом в проведении сплавных работ.

Вербовка и планомерное использование рабочей силы производится через органы труда. При Риках выдвигаются уполномоченные, по труду, а при сельсоветах—секции труда. Уполномоченные, под непосредственным руководством Окр. Инспекции труда, руководят вербовкой рабочей силы.

Но до сих пор эти уполномоченные и секции при сельсоветах мало уделяют внимания вербовочной работе.

Некоторые Рики, сельсоветы и правления колхозов не оказывают в вербовке рабочей силы ни-

какого содействия. Так, например, Юсьвинский Рик сократил наряды Инспекции труда с 307 человек до 200 человек, а председатель колхоза Софронов наотрез отказался помочь в вербовке рабочих.

Таким безобразиям нужно положить конец. Необходимо помнить, что сплав на носу и решительно браться за подготовку.

Тормозящих вербовку рабочей силы нужно привлекать к ответственности.

Вербовщики должны разъяснять, что с заработной платы рабочих (сплавщиков) колхозников устанавливаются отчисления в колхоз от 3 до 10% со всего заработка, а 90% остается на руки рабочему. В случае нарушения этого положения все виновные лица будут привлекаться как за срыв работы и неисполнение правительственных постановлений.

Вся свободная рабочая сила как в колхозах, так и в каждом единоличном хозяйстве, должна быть привлечена на сплавные работы, на 100%-ное выполнение производственной программы.

Тупицын.

Позор дезертирам!

—На пристань П-Бор, Бадьянского участка, Гайнской лескустпромартели „Молния“ была направлена ударная бригада в 40 человек. Эта бригада, за исключением двух человек, Отинова Гр. Андр.и Короваева Ив. Пл. позорно сбежала.

Позор дезертирам!
Денисов.

Двигатели колхозам и совхозам



Переход сельского хозяйства на индустриальную базу потребовал наличия силового хозяйства в совхозах и колхозах. Там, где невозможна постройка электрических станций, приходится обходиться небольшими нефтяными двигателями. Идя навстречу запросам сельского хозяйства, Онежский металлургический завод налаживает серийное производство маломощных двигателей внутреннего сгорания, применимых в сельском хозяйстве.

На снимке: Сборка двигателя на заводе.

Батрачка о з прімітї

Куїміє-ні ваїліє заявленє не батрачка Пыстїгова (Кїч посадїє) колхоз групамы дуралїєлї Маскалїєвї, да мїєдїт о бїр чакїє заявленє-нєсї. Вежтї-пї Маскалїєв батрачкалї аїєменттєз, сїїон бїр і чакїє заявленє-нєсї.

Трекїтны колї Маскалїєвїс, мєд сєвєа сїї єз ужав.

3.

— Судисполнитель 1-го уч., Куд. р., Отинов систематически пьянствует, организуя вокруг себя кулачество, пишет им всевозможные заявления на активистов колхозников и т. д. 17 марта пьянствовал в дер. Перковой, 18 марта в дер. Мечкор и пьяный ходил по улицам с гармошкой и песнями.

Убрать нужно такого судисполнителя.

А. М.

Сельсоветские головотяпы

Ташкинский и Уржинский с./сов., получив распоряжение Рика о сборе утильсырья, издали приказ о сдаче в утильсырье всех медных икон. Председатель правления Ташкинского колхоза нарядил колхозника, дав ему в зубы приказ: немедленно собрать все иконы, металлические—сдать в утильсырье, а деревянные—сжечь в деревне на площади. Сревом, плачем сдавали колхозники свои иконы.

Привлечь нужно к ответственности лиц, приказами борющихся с религией.

С. Зубов.

Подасї морїтїны

Ќїдїєн умїєла вердїєны пода „вїлї олан“ колхозны, кїч р. кїрымныє гуна-вылас тыр, вєє пондас сїємыны, а мїєссєз да балаєз шыгїєн сулалїєны. Ќїтїк мїєс куліє-нї, емїє і сєтшїмїє кїдїна усалїєны. Балаєзлїєн вїлісї 30 җєл, да колтїсїє токо 5—7—нї.

Кїр. колхознїккєз шызасїє правлєнїєнїє, прєдсєдатєлї дружїнїєн сїєнас оз мїєнїт.

Єтаҗ-кї пондасїє подасїє до-җїраїтны, дак быдїєс морїтасїє. Правлєнїєнїєлїє колїє жїє порҗадоксїє сувтїєтны.

Епірада

О женщине забыли

Работа среди женщин это—самый отсталый участок работы в системе потребкооперации. Одна раз в году женщины удостоиваются внимания со стороны наших работников—8-го марта.

Например, в Будымкаре внимание к женщине выразилось в том, что в этот день в столовке выдавали обеды женщинам в первую очередь. Дальше этого дело не двинулось.

По втягиванию женщин в ряды кооперации потребкооперации не ведут систем. работы. Потребкооперация должны иметь пайщак—женщин 25%, между тем в сегодняшнему дню кой как доведла до 18%.

Выдвижение на руководящую работу отстает от темпа выдвижения вообще. Всего по округу выдвинуто 11 человек. Из них 6 человек выдвинуто на кухню

в столовой в качестве посудниц (Гайны).

Мы очень много говорим об улучшении быта, о раскрепощении женщины от котлов, горшков и т. д. Но стоит заговорить с кооперативными руководителями относительно открытого ясель и детских явлений, „Теоретически все хорошо, но как-же с помещением и т. д.“.

Нужно провозвести революцию в умах наших всех работников, заставить их понять, что работа среди женщин это—одна из главных отраслей нашей работы. Ведь работу среди женщин, как более отсталой части населения, мы приближаемся к социализму. Заинтересовав женщину, втянув ее в работу кооперации мы тем самым улучшим работу кооперации.

Женщина.

Лицом к междусборовой работе

16-го марта Окружной Комитет ВКП(б) вынес ценное решение о развертывании междусборовой работы среди вневойсковиков — переменников и допризывников. Это решение обязывает все парторганизации округа приступить немедленно к практическому выполнению его. Окружком ВКП(б) вынес данное решение о развертывании междусборовой работы делал основную установку на поднятие боевой и политической подготовки нашего бойца переменника (вневойсковика).

Райкомам РКП(б) необходимо данное постановление спустить до низовой парторганизации ячейки, с тем, чтобы каждой ячейкой данное решение было тщательно проработано и приступлено к проведению в жизнь.

Темпы работы

Темпы работы в вопросе боевой и политической подготовки нашего бойца переменника (вневойсковика), должны быть именно поставлены по боевому — по ударному.

Той обломовщины, безответственности в деле междусборовой работы, которая имеет место в данный момент быть не должно. Надо сейчас же, немедля перейти на удвоенные темпы работы, ударить по этому недочету по большевистски.

Всю работу по подготовке бойца переменника надо поставить на рельсы соцсоревнования и ударничества.

Что нужно сделать

- 1) Развернуть сеть центральных военных кружков — в рабочих центрах и филиалы по району.
- 2) Поставить систематическую военно-политическую работу в кружках военных знаний, полученных на сборе и подготовке к предстоящим сборам.
- 3) Обязать весь нарисованный начсостав к кружкам военных знаний и учившимся проводить военную подготовку с вневойсковиками вне сборов.
- 4) В работе подготовки к сборам и к предстоящему призыву обратить особое внимание на выявление социально-чуждых и разложившихся элементов.
- 5) Выделить специальных уполномоченных по междусборовой работе в каждой ячейке ВКП(б) ВЛКСМ, а также и в с./совете.
- 6) Оказывать всемерную помощь нашему командиру запаса в его самоподготовке и развертывании военной работы среди вневойсковиков и допризывников.

Вся междусборовая работа

должна быть пронизана политическим содержанием в духе основных современных политических и хозяйственных задач и использована как система для широкого ознакомления прежде всего вневойсковиков и допризывников, а через них и остальной трудящейся массы: вопросы подготовки к весеннему севу, пятилетки, ликвидация кулака, как класса, организация работы с беднотой и т. д.

Вневойсковик и допризывник должны быть застрельщиками в проведении всех тех задач, которые проводит партия и советская власть. Вневойсковики, допризывники и начсостав запаса должны идти первыми в колхозы и укреплять их.

Участие и увязка других организаций

Культурно - просветительные организации: клубы, избы-читальни, народные в деревне должны явиться центром развертывания междусборовой работы и организации кружков военных знаний.

Вся междусборовая работа должна проводиться не только в тесной увязке, но непосредственно-широком участии организаций Осоавиахима, профсоюза, СФК, комсомола. Эти организации должны мобилизовать общественное мнение вокруг междусборовой работы и обеспечить ее проведение материально.

Борьба с недооценкой и безответственностью

Со стороны многих организаций недооценивается междусборовая работа. Считают эту работу не своей, что это дело военных организаций и т. д., а отсюда и безответственное отношение к работе.

Надо понять, что одни военных органы, в лице ОМВУ справиться с такой большой задачей — „работой междусборами“, по подготовке бойца переменника, без содействия и участия гражданских организаций, справиться не сможет.

В данный момент, когда международная обстановка с каждым днем осложняется и при наличии классовой борьбы в деревне — мы должны объявить беспощадную борьбу с недооценкой междусборовой военной работы и положить конец безответственности и халатному отношению к этой работе со стороны низовых партийных, советских и других общественных организаций.

Надо взяться за дело по боевому.

Ш.

Итоги Юсьвинского райсовещания селькоров

7-го апреля закончила свою работу совещание селькоров Юсьвинского района. Совещание разрешило ряд узловых вопросов, стоящих на очереди дня.

В решениях совещания красной нитью прошли вопросы, о большевистском проведении весеннего сева, организации труда в колхозах. О роли селькоров и стенных газет в этом деле.

Классовая борьба, которое особенно ярко разрисовывается за последнее время вокруг вопросов весенней посевной кампании и коллективизации, где кулак всячески старается — через различных своих агентов подкулачников и т. д. сорвать намеченные планы посевкампании, разложить колхозы разными путями и методами — значение селькоров и их роль приподнимается до небывалой высоты.

„Селькор колхозник“ „селькор ударник“ „селькор инициатор“ „селькор организатор“ — все общественно-политических мероприятий на селе.

Таков лозунг для каждого селькора на сегодняшний день. Этим определяется лицо селькора на селе, как передовика общественного деревни, как борца на передовых позициях в хозяйственном строительстве и классовой борьбе.

Стенные газеты, выполняющие роль организаторов масс вокруг очередных задач, — период весеннего сева и летних полевых работ их роль приобретает особенное значение.

Совещание отметило о необходимости оживления работы редколлегий — через развертывание массовой работы с пирущими, устройства совещаний, слетов, производственных смотров и т. д.

выпуска специальных посевных номеров, обратив внимание на качественное улучшение содержания и более частого выпуска.

И. Кривошецов,

„Божничка“ не могла

Вместо того, чтобы держать деньги в сберкассе гр. с. Кувы, Кудымкар р. Лунев Ст. Ст. запрягал их за божничку. Рука вора заглянула за божничку и стащила у Лунева все деньги в сумме 400 руб. Не помогла и божничка — деньги украли. Когда уж деньги украли Лунев догадался, что не нужно было их держать дома, а лучше свести в сберкассе.

Люб.

Показать ей дорогу!

Раскулаченный гр-н дер. Поповой Юринского с./сов., Куд. р. Попов Иван Николаевич был выслан вместе с женой Татьяной на 3 года. Недавно его жена пришла обратно, ползает по всем окрестным деревням, распространяет всевозможные слухи, гонит из „своих“ хором поселенных туда колхозом бедняков, требует выдачи переданного в колхоз имущества. Нужно убрать с дороги эту змею, чтоб не шипела.

ИКС.

— Кудымкарской райкомпол Отговской с-сов. инд-ом уполномоченной Кольчурин Митрей-Степанос. Оз сija сетчин некашом уж нубот, а токо ыславо деревняезоттис ойкаканнезон.

Мылбо токо сетшомсб инд-бны уполномоченнойб.

Гилканнез.

ПОХОРОНЫ ЖЕРТВ ПОЛИЦЕЙСКОГО ТЕРРОРА В БЕРЛИНЕ



17-го марта в Берлине при значительном участии берлинских рабочих состоялись похороны т. т. Фришмана и Карковского, убитых полицией 6-го марта в день борьбы с безработицей.

НА СНИМКЕ: Траурная процессия. Во главе процессии идут тов. Тельман и тов. Нейман.

Чагин все еще голотовяпит

Недавно мы писали в „Гарись“ что зав. земчастью Чагинского Рика тов Чагин явно взялся за обществявление сох и борон. Теперь поступили сведения о том что он уже мобилизовал все сельсоветы на учет... кур, петухов, индюков, гусей, уток и т. д. Вместо того, чтобы усилить подготовку к посевной кампании сельсоветчики 10 дней шныряли по двора и брали на учет птицу.

Не видят видимо этого райком и Рик, сидят себе спокойно и ждут очередное головоуятие Чагина. Долго ли так будет?

За ликвидацию агро-неграмотности.

Среди женщин и девушек Кекурского и Поповского колхозов проведены курсы по ликвидации агронеграмотности, которыми охвачено 85 человек. Женщины с большим интересом посещали курсы. Организован при Кекурской шк. I ст. с./х. кружок.

А как в других колхозах?

Михалева.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сегодня в помещении Нарсуда I уч. в 17 час. открывается совещание селькоров Кудымкарского района.

На совещание просьба прибыть членам редколлегий стенгазет с Кудымкара.

Редакция.

Вниманию граждан!

Коми-Пермяцкая Окружная сберегательная касса — ИЗВЕЩАЕТ СВОИХ КЛИЕНТОВ, —

что по квитанции за № 913656 и сохранно-судным свидетельствам за №№ 7; 26; 32; 42; 60; 61; 111; 116; 118; 139; 197; 228; 307; 311; 332; 352 под сданные на хранение с управлением в Окрсберкассе облигации 2-го займа индустриализации и ЗУКХ в последних тиражах

ПАЛ ВЫГРЫШ

За справками просьба обращаться в Окрсберкассе ежедневно с 10 часов утра до 3-х часов дня.

Окрсберкасса.

Что такое консультация для беременных женщин.

Консультация для беременных — учреждение, которое наблюдает женщин во время беременности, следит за тем, как протекает беременность.

Здесь врач определяет правильно ли лежит ребенок в матке, нет ли каких осложнений у беременной, дает последние советы, как должна вести себя женщина, чтобы уберечься от заболевания и остаться здоровой после родов.

Очень важно наблюдение беременной женщины с самого раннего срока беременности для выявления каких-либо заболеваний, могущих отразиться на течении беременности, родов, а также и на ребенке.

За всю беременность женщине следует посетить консультацию по крайней мере не менее 6 раз. 1. раз на 2-м месяце, 2. раз на 4-м месяце, 3. раз на 7-м месяце, 4. раз на 8-м месяце и обязательно два раза на последнем меся-

це. Еще лучше, когда беременная посещает консультацию каждый месяц, а на последнем месяце не менее 2-х раз.

Но в случае, когда у беременной показалось хотя-бы немного крови из влагалища, или когда нет схваток, а прошли воды до предполагаемого срока родов, появились гнойные бели, или появились отеки на руках на ногах, тогда она немедленно должна обратиться к врачу — консультанту.

В консультации женщина может также получить советы для предупреждения беременности.

Женщины, помните об одном все в консультацию, она является школой для матери.

Консультация для беременных женщин производится по четвергам с 2-х до 4-х часов дня в бывшем доме А. П. Яркова, по улице Хорошева.

Врач А. Садырина.